

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (406) | 8 марта 1940 года | Год изд. 5-й

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене—столице Дании—по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование Международного дня женщин-работниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В странах капитализма трудающаяся женщина попрежнему за кабалена, угнетена, бесправна. Ей закрыт доступ в государственную и общественную жизни, к науке, к большинству профессий. Женщины платят там за любую работу меньше чем мужчины. Постоянной мрачной угрозой стоят перед ней безработица, нищета.

Советские женщины—пламенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда.

По всей нашей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Ипполитовой, углящицы Варвары Зубковой, инженера-нефтяника Сугры Гановой, знатных колхозниц Марии Демченко, Анны Карапавой, Басти Багировой и многих других.

Весной прошлого года знатные трактористки П. Ангелина, Н. Кошардак и М. Мухортова обратились к молодым колхозницам с призывом овладеть трактором. Обращение это нашло необычайно горячий отклик во всех колхозах страны. 41 тысяча девушек уже получила знания трактористов. Десятки тысяч других обучаются и скоро станут водить тракторы.

В нашем районе на курсах трактористов при Тисульской и Барандатской машинно-тракторных станциях и молочном совхозе обучается 77 девушек. На курсах комбайнеров обучается 13 девушек.

Советская женщина занимает почетное место во всех начинаниях народа, во всех проявлениях народной инициативы. На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

В полноте своей счастливой жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно совмещает творческий труд во всех областях социалистического строительства со счастливым материнством.

Заботе о женщинах-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки множатся с каждым годом во всех уголках Советского Союза. Здоровыми, веселыми и бодрыми растут новые поколения советских граждан.

В Международный женский день счастливые гражданки Советской страны шлют свой пламенный привет трудящимся женщинам капиталистических стран и угнетенных народов. Советские патриотки призывают своих зарубежных сестер к освободительной борьбе за торжество рабочего дела, за победу социализма, который несет с собой свободу и счастье трудящимся женщинам.

В дни, когда пожар второй империалистической войны все больше разгорается, когда враги трудающихся изо всех сил стремятся разуть пламя грабительской войны,—все больше и больше работниц и крестьянок капиталистических государств выступает против империалистических заправил, несущих человечеству смерть и истребление. Наши сердца, наши мысли с нашими сестрами за рубежом, борющимися против капиталистического варварства и чеховионепавионничества.

Англо-французские империалисты изо всех сил стремятся перекинуть пламя войны и на СССР. Наше правительство разоблачает коварные замыслы поджигателей войны. Мы все знаем, и этому нас неустанно учит товарищ Сталин, что советский народ должен находиться в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не застала нас врасплох. Помня это, советские женщины с особой настойчивостью стремятся овладеть сложными производственными профессиями, чтобы, если понадобится, заменить мужчин на всех решительно участках работы. Яркий пример этого показывает двадцатилетняя колхозница сельхозартели им. Ленина, депутат районного Совета депутатов трудящихся Ульяна Лыкова. Она в совершенстве овладела работой на тракторе и комбайне, завоевав в прошлом году первое место по комбайно-уборке среди комбайнеров Тисульской МТС. Сейчас Ульяна Лыкова учится на курсах шофера. Отъезжая на курсы Ульяна заявила:—Научусь управлять третьей машиной и тогда смогу заменить любого тракториста, комбайнеру и шоферу, а если потребуется, с радостью сяду за руль боевой машины и буду громить врагов своей родины.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!

Завтра исполняется пятьдесят лет со дня рождения крупнейшего организатора и руководителя большевистской партии и советской власти, верного ученика Ленина и ближайшего соратника вождя народов тов. Сталина—**ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА**

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ГЛАВЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА!

Товарищ Молотов

о третьей пятилетке

«Третий пятилетний план будет одним из важнейших этапов в решении... великой задачи, задачи перехода к полному коммунизму. Взяться за это дело—значит поставить перед собой сложные и трудные задачи.

Нас не смущают трудности предстоящей борьбы за третий пятилетний план. Мы полны уверенности в том, что справимся и с новыми задачами. Порукой этому—успехи в выполнении второй пятилетки».

«Мы должны работать так, чтобы после первой Сталинской пятилетки, которая прославилась досрочным выполнением плана, и после второй Сталинской пятилетки, которую мы закончили с таким же успехом, мы могли бы с гордостью сказать: мы по-большевистски дрались за выполнение и перевыполнение третьей Сталинской пятилетки, мы обеспечили новую большевистскую победу, и тогда третья пятилетка на деле будет тем, чем она должна быть,—новой победоносной Сталинской пятилеткой мо-гучего подъема сил СССР».

(Из доклада тов. В. М. Молотова о «Третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР» на XVIII съезде ВКП(б).)

«Чем скорее мы обеспечим выполнение всей массой колхозов и совхозов показателей, установленных для участников Сельскохозяйственной Выставки, тем скорее мы обеспечим выполнение всего плана третьей пятилетки по сельскому хозяйству.»

(Из речи тов. В. М. Молотова при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа 1939 года.)



Товарищ Молотов о работе в Совнаркоме

Когда в конце 1930 года тов. Молотов был назначен на высокий пост главы советского правительства, он перед лицом всей партии заявил:

...На работу в Совнарком я иду в качестве, партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина».

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Массовый сев в Узбекистане

В Узбекистане начались массовые весенние работы на борговых землях. Уже засеяно 100 тысяч гектаров пшеницы и ячменя. Шурчинский район, Сурхан-Дарьинского округа,

Поселки для кочевников

В Якутии проводится большая работа по переводу кочевых хозяйств на оседлый образ жизни. На жилищное, хозяйственное и культурно-бытовое строительство ассигновано 2.300 тысяч рублей. В глухой тайге вырастут благоустроенные поселки. В них поселятся семьи кочевников.

Большое оживление на колхозных полях

На Кубани стоит пасмурная, но теплая погода. Поля покрывают зеленым ковром озимых, состояние которых повсюду оценивается как хорошее и отличное. На полях большое оживление. В колхозах началась весенняя пахота. Колхозы Львовской МТС приступили к севу колосовых.

Навигация на Кубани

Река Кубань очистилась от льдов. С 28 февраля началось регулярное пассажирское движение пароходов по линии Краснодар—Темрюк.

Девятый тираж Займа обороны

11 и 12 марта в Челябинске состоится девятый тираж Займа укрепления обороны СССР. Будет разыграно 299.450 выигрышей на сумму 48.871.300 рублей.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции «Правды».

В. М. МОЛОТОВ (КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрибин) — председатель Совета народных комиссаров СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б) — родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарка, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего. В 1902 г. тов. Молотов поступил в 1-е Казанское реальное училище. Уже в 1905 г. тов. Молотов начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных ученических кружках, на митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. в Казани тов. Молотов вступил в партию большевиков.

В 1909 г. тов. Молотов был арестован и сослан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке тов. Молотов находился сначала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, тов. Молотов вел активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в Вологде главные пролетарские кадры. Партия национальная организация Вологды, фактически созданная тов. Молотовым, в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя линию большевиков. Во время ссылки тов. Молотов большое внимание уделял изучению произведений классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управление в своих докладах отмечали, что Молотов «отличается знанием социал-демократической программы и литературы» и «является серьезным организатором».

По окончании ссылки, в июне 1911 г., тов. Молотов поступил в Политехнический институт в Петербурге, где провел большую работу по созданию большевистских студенческих организаций, по сплочению революционных кадров студенчества. С 1912 г. тов. Молотов начал работать в большинской газете «Звезда». К этому времени относятся первые встречи тов. Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции и одним из руководителей «Правды», тов. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным.

Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве работы большевистской фракции IV Государственной думы.

В 1912 г. тов. Молотов — член подпольного Петербургского комитета большевиков — вел непрерывную борьбу с либерал-демократами и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

Во время первой империалистической войны тов. Молотов активно проводил большевистскую линию по вопросу о войне, за превращение войны империалистической в войну гражданскую. С осени 1914 г. тов. Молотов в Москве ведет упорную работу по воссозданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г.

тov. Молотов снова был арестован и выслан на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка). В мае 1916 г. он бежит из ссылки. Осенью этого года тов. Молотов был кооптирован в состав Российской библиотеки ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции тов. Молотов — член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного комитета Петроградского совета. Тов. Молотов руководил восстановлением и выпуском газеты «Правда», принимал активное участие в работах Апрельской партийной конференции и VI съезда партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции тов. Молотов — один из активнейших руководителей большевиков, работающих непосредственно под руководством Ленина и Сталина, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В начале 1918 г. тов. Молотов был выдвинут на пост председателя Совета народных комиссаров СССР. Он был назначен Вячеславом Михайловичем Молотовым.

Тов. Молотов, который до этого пробыл десять лет секретарем ЦК и которого весь народ знал как выдержанного и стойкого борца за генеральную линию партии, как верного ученика Ленина, как ближайшего соратника товарища Сталина, — тов. Молотов так оценил свое назначение:

«До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

Десятый год стоит Вячеслав Михайлович Молотов во главе советского правительства.

Какое славное десятилетие, какие замечательные годы, какие великие победы, на какие вершины поднялась наша родина!

Создана социалистическая индустрия, обогнавшая по темпам развития и технике производства главнейшие капиталистические страны. Выросла новая, колхозная, зажиточная деревня с самым крупным в мире, передовым сельским хозяйством. Расцвела культура народов СССР, наука, литература, искусство. Выросли люди, кадры сознательных строителей коммунистического общества. Не рушима дружба народов СССР. Возникло невиданное в мире морально-политическое единство со всеми народами.

Организатором, вдохновителем всех этих побед был наш великий учитель и вождь товарищ Сталин. Я горжусь этим!»

Верный ученик Ленина и ближайший соратник товарища Сталина, тов. Молотов является одним из выдающихся руководителей большевистской партии и советской власти. В 1915 г.

ГЛАВА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Шел третий год первой сталинской пятилетки. Именно в этом, 1930 году решался вопрос о том, быть ли первой пятилетке выполненной в четыре года. Народное хозяйство страны круто поднималось вверх. Крепла тяжелая промышленность. Безработица быстро шла на убыль. Страна была охвачена пафосом грандиозного строительства. Выросла новая сила в сельском хозяйстве — совхозы и колхозы. Основная масса крестьянства повернула в сторону колхозов.

Наступление социализма по всему народнохозяйственному фронту развертывалось победоносно. Но из этого процессы и особые трудности — трудности роста. Для преодоления этих трудностей нужно было прежде всего отбить атаки капиталистических элементов, подавить их сопротивление и расчистить, таким образом, дорогу для быстрого продвижения вперед. Для этого необходимо было «организовать наступление на капиталистические элементы по всему фронту и изолировать оппортунистические элементы в наших собственных рядах, мешающие наступлению, мечущиеся в панике из стороны в сторону и вносящие в партию неуверенность в победе».

Так говорил товарищ Сталин в отчетном докладе ЦК ВКП(б) на XVI съезде партии в конце июня 1930 года.

А 19 декабря того же года на пост председателя Совета народных комиссаров СССР был назначен Вячеслав Михайлович Молотов.

Товарищ Молотов, который до этого пробыл десять лет секретарем ЦК и которого весь народ знал как выдержанного и стойкого борца за генеральную линию партии, как верного ученика Ленина, как ближайшего соратника Сталина, — тов. Молотов так оценил свое назначение:

«До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

Десятый год стоит Вячеслав Михайлович Молотов во главе советского правительства.

Какое славное десятилетие, какие замечательные годы, какие великие победы, на какие вершины поднялась наша родина!

Создана социалистическая индустрия, обогнавшая по темпам развития и технике производства главнейшие капиталистические страны. Выросла новая, колхозная, зажиточная деревня с самым

крупным в мире, передовым сельским хозяйством. Расцвела культура народов СССР, наука, литература, искусство. Выросли люди, кадры сознательных строителей коммунистического общества. Не рушима дружба народов СССР. Возникло невиданное в мире морально-политическое единство со всеми народами.

Организатором, вдохновителем всех этих побед был наш великий учитель и вождь товарищ Сталин.

Ближайшим соратником товарища Сталина в построении величественного здания социалистического общества был славный руководитель советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов.

Нет ни одной страны в мире, где бы глава правительства был так тесно связан с народом, с массами, как глава советского правительства.

Речи, доклады и статьи товарища Молотова отличаются глубиной анализа, богатством содержания, ясной, строго продуманной постановкой вопросов, яркими сопоставлениями и обобщениями.

Товарищ Молотов умеет увлечь своих слушателей величием задач нашей эпохи, заражать их духом творчества, зажигать их сердце огнем советского патриотизма.

Вот товарищ Молотов на трибуне XVIII съезда партии. Он выступает с обстоятельным докладом о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. Он подводит блестящие итоги второй пятилетки. Сила наша в том, говорит товарищ Молотов, что в Советском Союзе во всем задают тон передовые люди нашего народа. Эти люди — сознательные коммунисты, непартийные большевики, стахановцы, колхозные передовики, социалистическая интеллигенция. Вот творцы новой жизни!

Но тут же товарищ Молотов предостерегает от зазнайства: «Значит ли это, что уже все рабочие и все крестьяне стали передовыми людьми нашего общества? Нет, еще не значит.

И среди рабочих есть передовые и есть отсталые, не говоря уже об уродах. Также и среди крестьян: есть и передовые, есть и отсталые. Есть, конечно, и хуже, чем просто отсталые. Передовые люди нашего времени являются активными и самоотверженными строителями коммунизма, лучшими борцами за укрепление нашего государства. За этими передовыми людьми нашего общества уже сознательно идет давящая масса рабочих и крестьян. Но и среди рабочих, не говоря уже о служащих, весьма живучи мелкобуржуазные привычки. Еще немало таких, которые готовы урвать для себя у государства побольше, а там хоть трава не растет».

И товарищ Молотов призывает к решительной борьбе за интересы государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях и учреждениях.

Высокие требования товарища Молотов предъявляет к советским кадрам. От советских работников он требует, прежде всего, знания своего дела, затем, способности к самокритике, в-третьих, честности в отношении к государству, бдительности к врагам.

Все деятельность товарища Молотова как главы советского правительства проникнута глубокой партийностью. Он действительно является проводником воли партии во всех областях социалистического строительства. Непобедимую силу принципов советского государства, советской демократии товарищ Молотов видит в жизни, близкой связи партии Ленина — Сталина с массами труда и труда.

В ярких, волнующих словах выразил эту мысль товарищ Молотов в своем докладе к двадцатилетию Октябрьской революции. В нашей стране, говорил тов. Молотов в этом докладе, все действительно социалистическое sta-

новится народным, близким народным массам:

«У нас стало привычным, что врагов коммунистической партии и советской власти считают врагами народа...»

Это означает, что в нашей стране создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества.

Такого единства народа не знала и не знает ни одна капиталистическая страна...»

Эти замечательные слова товарища Молотова получили горячий отклик во всей стране. Товарищ Молотов в этих словах выразил и обобщил то, что созрело в сознании миллионов советских граждан.

Вся деятельность товарища Молотова как главы советского правительства проникнута глубоким патриотизмом, гордостью за наш народ, за успехи социалистической культуры в нашей стране. Патриотизм товарища Молотова сочетается с глубоким чувством интернационализма, международной солидарности труда. Чувствие международного пролетариата нашему делу, понимание им путей, которыми мы пришли к победе и идем неуклонно вперед, к коммунизму, — это величайшая сила, говорит тов. Молотов.

Товарищ Молотов на деле в своей практической работе неизменно осуществляет ленинско-сталинскую национальную политику.

Государство труда должно быть крепостью непримиримой, неуязвимой. Товарищ Молотов много занимается вопросами укрепления обороны СССР. Вместе с товарищем Сталиным он проявляет исключительную заботу о росте вооруженных сил социализма.

С 3 мая 1939 года товарищ Молотов возглавляет и Народный комиссариат иностранных дел СССР.

Тов. Молотов успешно осуществляет программу внешней политики СССР, провозглашенную товарищем Сталиным на XVIII съезде партии.

В последнее время были заключены договоры о взаимопомощи с прибалтийскими странами: Эстонией, Латвией и Литвой. Эти договоры создали надежную опору для обороны не только Советского Союза, но и прибалтийских государств.

Коренной поворот произошел в отношениях СССР с Германией. На смену вражды, всячески подогревавшейся некоторыми европейскими державами, пришло сближение и установление дружественных отношений между СССР и Германией. Заключение советско-германского договора о ненападении 23 августа 1939 года, а затем договора о дружбе и границе между СССР и Германией 28 сентября 1939 года оказали огромное влияние на все международное положение в Европе. Все эти важнейшие внешнеполитические акты со стороны СССР подписаны тов. Молотовым.

Советский народ гордится своим правительством и его главой — мужественным, твердым, решительным большевиком, учеником Ленина, соратником великого Сталина — Вячеславом Михайловичем Молотовым.

И. РАНЕВСКИЙ.

Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки нашей родины!



Участница ВСХВ лаборантка Базенчукской контрольно-семенной лаборатории (Куйбышевская область) Е. Д. Рябова за определением качества семян пшеницы.

Гордость коллектива

Успехами Александры Антоновны Банщиковой гордится стахановский коллектив работников овцеварной фермы колхоза «Красный победитель».

С отверженным трудом Александра Антоновна помогла коллективу сделать ферму не только в районе, но и в области, получившей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, легковую автомашину и 10 тысяч рублей.

А. А. Банщикова за два года воспитала без надежды более четырехсот ягнят. Выход на каждые 100 овцевяток в ее группе составил 152 ягненка.

В прошлом году Александра Антоновна выработала 516 трудиней, на которые получила 90 пудов хлеба и 919 рублей денегами.

За высокие показатели по выращиванию ягнят т. Банщикова утверждена кандидатом на ВСХВ.

Ф. СУХОРУКОВ.

Тяжела и бесправна была жизнь трудящихся при царской власти. Еще тяжелее была доля женщины. Голод, нечеловеческие отношения, всевозможные издевательства, страшные болезни — вот что испытала на себе женщина.

Возьму к примеру себя. Родилась я в бедняцкой татарской семье. Отец работал на кулаков.

Была вечная нехватка и пужда. Мне и моим двум братьям не пришлось даже закончить четвертые классы. Так я и осталась малограмотной до самой октябрьской социалистической революции.

Советская власть, коммунистическая партия сделали женщину равноправным человеком. Сталинская национальная политика дала возможность отсталым народностям расцвести экономически и культурно.

Прошлое нашей семьи — скитальческая бедняцкая жизнь, вечная работа на кулаков, бесприданничество — безвозвратно ушло.

Женщина при советской власти теперь — активная участница всей жизни страны. Она прекрасно справляется с любой работой — будь это хозяйственная, советская или партийная работа. До конца разбиты бредни националистов, считающих, что татарки неспособны освоить какую-либо технику и руководить производством.

Вот уже шестой год как я работаю в совхозе. За это время я в совершенстве овладела работой доярки, телятницы, и наконец, на училась руководить производством.

Непокладая рук честно трудиться на пользу социалистического строительства — одна из замечательных сторон на

Ф. Мустакимова
Депутат Районного Совета депутатов трудящихся.

шой советской женщины. Три года я работала дояркой и всегда была передовой работницей, считалась ударницей. Сперва я доила 10 коров, за тем стала доить 15, а когда хорошо овладела технологией доильки — обслуживала 18-20 коров.

Мою плодотворную работу оценили в совхозе. Меня выдвигают на ответственный участок совхозного животноводства — по воспитанию новорожденных телят до 15-дневного возраста. Знающие хорошо животноводство могут сказать — какой это труднейший участок во всем комплексе по воспитанию и выращиванию молодняка. За это дело я взялась смело. Посвящаю много времени на то, чтобы сделать неокрепший организм теленка с первых дней его рождения крепким, здоровым и правильно развитым.

Результат получился блестящий. В 1938 году мною воспитано без единого падежа, 160 телят

лят. Привес в сутки дан 907 грамм, вместо плановых 700.

Все это укрепило во мне веру и силы для достижения новых успехов в развитии животноводства.

В 1939 году меня выдвигают на должность бригадира телятника. С руководством бригадой, в которой числится 23 человека, я успешно справляюсь. За год воспитано 179 телят со среднесуточным привесом в 900 граммов. За высокие показатели в животноводстве я утверждена кандидатом на право участвовать во Все союзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Хочется сказать, что 1939 год был самым счастливым годом в моей жизни. В апреле месяце меня приняли кандидатом в члены великой партии Ленина-Сталина, в декабре я избрана депутатом Районного Совета депутатов трудящихся. Все это вместе взятое обвязывает меня еще упорнее трудиться на своем посту, неусстанно выполнять все решения партийных органов и наказы своих избирателей.

Несколько слов о детях. У меня их трое. Все они учатся в школе, настойчиво овладевают знаниями. Свое материнство я разумно сочиняю различными видами труда. Сама регулярно читаю журнал «Партийное строительство», изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)».

В международный коммунистический день — 8 марта — у меня, да и у многих женщин нашей счастливой родины, наполнены сердца великой благодарностью к товарищу Сталину, который привел нас к новой, счастливой жизни.



Малые народности Севера в прошлом обреченные на вымирание, ныне возродились к новой, культурной жизни.

НА СНИМКЕ: Комсомолки, отличницы учебы Саляхарской школы фабзавучка Объгробреста — зырянка Е. Конюкова (слева) и ханты Ф. Кононова.

ВАЛЕНТИНА ПЛЮЩ

(Из очерка П. Павленко)

...Военврач 3-го ранга Плющ была с батальоном.

Выяснив оперативную обстановку, она тотчас распределила силы. В роту, идущую головной, как в самое опасное место, пошла сама. К роте, идущей следом, прикрепила фельдшера. В резервную послала инструктора.

Бой развертывался сложно. Движение головной роты шло медленно. Надо было помочь ей обходным маневром силами другой роты. В. А. Плющ сей час же меняет и свое место.

Оставив место себя фельдшера, она идет с подразделением, обходящим противника.

Впереди — густой лес на частых холмах, с оврагами, ложбинами и болотами между холмов. Бойцы пробираются сквозь густые заросли, по глубокому снегу.

Тов. Плющ — впереди. Она должна видеть всю обстановку боя. Должна заранее сообразить, как организовать ей первую помощь раненым и каким

же. Чутьем опытного военного поняла, что обхода не может быть.

Командир батальона был в стороне, посоветоваться было не с кем, а время не ждало. Она бросилась вперед, уверяя красноармейцев.

— Вперед, за мною! За родину! За великого Сталина!

Бойцы поддержали ее.

— Вперед, финны отступают! — звал тов. Плющ. — Вперед! — и увлекала бойцов в сторону действительного противника.

Перекликаясь веселым «ура», бойцы спешили за нею.

Воодушевив бойцов, она занялась первой помощью раненым. В этот день она навсегда стала родной всему батальону.

— Храбрая женщина! Добрый доктор! — говорили о ней.

Каждый видел, что с таким врачом, как В. А. Плющ, не пропадешь нигде. Она из бою выручит, и из боя вытащит.

И от всей полноты души, от теплой любви к ней смеялись, что она поверх шинели надела фуфайку.

— Вот это доктор!

А потом батальон несколько дней стоял в обороне. Белофинны решили отбросить его. Они круто наваливались большими силами на окопы.

Не утихая, бой длился сутра до вечера. К вечеру в батальоне стали истекать боеприпасы. Валентина Афанасьевна сейчас же сигнализировала об этом в обоз через легко раненных. Вечером финны нахали еще сильнее. Огонь автоматов свирепствовал. Нельзя было вытащить из-под огня раненых.

Снова поднимается во весь рост доктор Валентина Афанасьевна Плющ — молодая женщина со смеющимися глазами.

— Вперед! — зовет она за собой. — Скорее вперед! За нашу родину! За великого Сталина!

— Смотрите, финны боятся атаки! Скорее вперед! Все вперед!

Финны отходят. Атака решена исходом сражения.

И в то самое время как бойцы преследовали врага, военврач 3-го ранга В. А. Плющ организует переноску из-под огня раненых.

...Валентина — отважный врач и доблестная советская женщина.



А. К. Юткина — звеньевая колхоза «Красный перекоп» (Мариинского района, Новосибирской области), добившаяся рекордного урожая картофеля — 1.217 центнеров с гектара.

Счастливое материнство

Неустанно проявляют заботу партия и советское правительство о женщинах-матери. Особенно огромное внимание уделяется нашим счастливым детям. Советский закон о материальной помощи многодетным матерям еще более облегчает женщине растить здоровых, веселых и бодрых детей. Он дает возможность правильно, по-коммунистически воспитывать будущих строителей коммунизма.

Я — мать восьми детей. А быть многодетной матерью в нашей стране — большое счастье. Знаю хорошо, что о детях, о женщинах многодетных думает самый великий человек в мире наш Сталин.

Дважды я получила пособие от правительства, как многодетная мать. И все эти деньги — 8 тысяч рублей — безусловно идут на дальнейшее материальное улучшение и воспитание в коммунистическом духе моих детей.

Разве можно было думать раньше о какой-либо материальной помощи со стороны царского правительства? Конечно нет.

Три моих сына: Яков, Максим, Матиян учатся в школе. Старший сын Максим учится на курсах трактористов, а самый младший сын Анисим, которому идет третий год, хорошо знает наших вождей, проявляет большой интерес к детским книжкам. Дочь Федосья работает дояркой, старшая — замужем. Сама я работаю дояркой, а муж — скотником.

Посмотришь на свою семью и не нарадуешься!

В международный женский день — 8 марта, мне хочется от всей души поблагодарить за счастливую жизнь трудящихся, за отеческую заботу о детях — материах партии, правительство и учителя, дорогого вождя товарища Сталина.

К. ГОРБУНОВА.
Доярка фермы № 3
Тисульского совхоза.



НА СНИМКЕ: Прибывшая на фронт китайская девушка записывает адреса бойцов для передачи писем их семьям.

БЕСПРАВИЕ ЖЕНЩИНЫ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Законы, обычай, условия жизни и труда во всем капиталистическом мире таковы, что женщина там принижена и придавлена. Женщина, особенно женщина пролетарка и крестьянка, за рубежом лишена даже тех ограниченных прав, которые буржуазные конституции предоставляют мужчинам.

В большинстве стран Европы — во Франции, Италии, Испании, Бельгии, Швейцарии, Югославии и др. — женщины полностью лишены избирательных прав.

Во всех капиталистических странах в производстве заняты огромные массы женщин. Предприниматели эксплуатируют их еще более жестоко, чем мужчин. Ни в одной буржуазной стране женщина не получает равную с мужчиной оплату за труд той же квалификации.

Условия жизни и работы для женщин в Японии можно сравнить только с каторжной тюрьмой. Как правило, работницы для текстильных фабрик в этой стране не вербуются добровольно, а покупаются.

Голод и нищета в японской деревне так жестоки, что крестьяне вынуждены торговать своими дочерьми. На японских текстильных фабриках рабочий день доходит до 16 часов. Оставленное время работницы проводят в битком набитых фабричных казармах, под строгим присмотром, не имея права выйти оттуда.

В капиталистических странах миллионы безработных женщин; они годами ищут работу, соглашаясь на любые условия. Недавно одно учреждение в Нью-Йорке (Америка) дало в газетах обявление, что ему нужны 12 уборщиц. Было известно, что заработка очень низок, и, однако, очередь желающих поступить на эту работу установилась более чем за сутки до срока. Среди них было много женщин со средним и даже высшим образованием. На 12 мест явилось десять тысяч кандидаток!

Длящаяся месяцами и годы безработица, отсутствие каких бы то ни было надежд на лучшее будущее порождают тяжелые драмы. Недавно жена одного французского безработного убила двоих детей и по-

кончила с собой. Ее муж стал безработным за год до этого, и она потеряла всякую надежду на будущее.

Империалистическая война в Европе несет с собой новые бедствия для народных масс, тяжелые страдания и лишения для трудящихся женщин. Их мужей, братьев, сыновей посыпают на убой, чтобы защищать интересы фабрикантов и помещиков. А семьи с маленькими детьми остаются без средств к существованию и обречены на голод, болезни, нищету.

В Англии и Франции государственные пособия семьям мобилизованных настолько ничтожны, что прожить на них немыслимо. К тому же под разными предлогами эти пособия сплошь и рядом не выдаются. То же самое происходит и в белой Финляндии, где банды палача Маннергейма изымываются над трудовым финским народом, предав его интересы английскому империалистам.

Жена одного финского солдата рассказала корреспонденту шведской газеты «Ню Даг» следующее: «Моего мужа взяли в армию. Меня с детьми эвакуировали из города. Нам выдали только железнодорожные билеты, остальные расходы — на наш счет. В деревне нас поселили в деревянной пристройке, которая не отапливается. Мы ужасно мерзли. Мой младший ребенок заболел и чуть не умер. Семьям мобилизованных обещали пособия, но до сих пор мы ничего не получили...»

Трудящиеся женщины зарубежных стран выдвигают из своей среды самоотверженных бойцов за народные права. Все помнят, как мужественно сражались в рядах испанской республиканской армии женщины, как не жалели они сил, работая на производстве в тылу, чтобы снабжать армию всем необходимым. Все знают, какие образцы героизма показывают женщины Китая в борьбе с японскими захватчиками.

В странах Европы, ведущих сейчас империалистическую войну, женщины активно участвуют в антивоенном движении, добиваясь прекращения преступной войны. И. БЕЛЬСКАЯ.

Оперсводки Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и с юга, захватив станцию Таммисуо на севере от Выборга и мысы Кейхясниеми и остров Туркинсаари к юго-западу от Выборга. Кроме того, к востоку от Выборга наши части заняли местечки Киянтвяа и Лапинлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

В течение 3 марта на Карельском перешейке наши части, продолжая охватывать город Выборг, заняли мызу Саарела — севернее Выборга, захватив четыре 76-мм. орудия и оборудование 76-мм. орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела бомбовые

захватили 6 укрепленных оборонительных пунктов противника, из которых 5 железобетонных артиллерийских сооружений с правыми береговыми тяжелыми орудиями.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

В течение 4 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Уураал-Саари с городом и крепостью Трончсунд (Уураа) и остров Тейкарин-Саари в Выборгском заливе, а также местечки Хайлахти, Виланоки и Мухулахти на западном берегу Выборгского залива. В крепости Трончсунд взято 3 батареи морских дальнобойных орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела бомбовые

действия по войскам и военным объектам противника. Авиация противника не появилась в воздухе.

В течение 5 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Раван-Саари с городом Раван-Саари и остров Суонион-Саари. К северо-востоку от Выборга занято местечко Неетеля в одном километре к востоку от станции Карисалми на железной дороге Выборг — Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 21 самолет противника.

В течение 6 марта на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 3 самолета противника.

От Штаба Ленинградского Военного Округа

Штаб Ленинградского Военного Округа, ознакомившись столько что опубликованной в иностранной печати «нотой» так называемого финского правительства, направленной в Лигу наций и осуждающей «методы войны», при меняемые СССР, констатирует, что вся эта «нота» состоит из лживых, фантастических утверждений, шитых белыми пятками.

1. Указанная «нота» утверждает, что «воздушные советские рейды против финского гражданского населения производятся ежедневно», что «сотни самолетов, иногда свыше 500, участвуют в этих атаках», что «с советских самолетов было сброшено около 20 тысяч бомб», что «часто с самолетов производилась пулеметная стрельба», причем «нота» не останавливается даже перед таким ни с чем несхожим враньем, что будто бы «методы войны» на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто бы нарушил Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны ни на чем не основанны и полностью являются фальшивыми измышлениями запутавшихся в своих преступных делах

финских правителей. Армия достаточно сильна, чтобы не нуждаться в применении каких-либо отравляющих газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальным и преступным, подлежащим безоговорочному и всеобщему осуждению.

Таким образом, клеветнический характер всей этой «ноты» в отношении Красной Армии совершенно очевиден, что лишь подчеркивает беспомощность и лживость ее сочинителей.

2. Разнуданная фантазия сочинителей «ноты» доходит до таких нелепых утверждений, как заявление, что «советские наземные части неоднократно применяли пленных и гражданских лиц в качестве щита во время своих атак против финляндской армии», что советские войска будто бы применяли какой-то «коматозный газ», вследствие чего 11 финских артиллеристов заболели, что будто бы «методы войны» на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто бы нарушил Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны ни на чем не основаны и полностью являются фальшивыми измышлениями запутавшихся в своих преступных делах

3. Указанная «нота», пытаясь приукрасить сложившееся для финской белогвардейщины безнадежное положение, заявляет также, что «советским войскам удалось занять лишь территории, не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского Военного

Округа не считает нужным опровергать такие неумные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белогвардейщины, не есть которых очевидна.

И. о. редактора Г. В. ЖАХАЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

В связи с увеличением периодичности районной газеты «Сталинская трибуна» на 1940 год до 10 раз и повышением подписной платы на газету, в соответствии с директивными указами вышестоящих организаций, в порядке пересчета, срок подписки на газету сокращается по следующей шкале:

Подписчикам, выписавшим газету по декабрь, ноябрь, октябрь месяцы, сроки подписки сокращаются на 3 месяца.

Подписчикам, выписавшим

газету по сентябрь, август, июль, июнь месяцы, сроки подписки сокращаются на 2 месяца.

Просьба ко всем подписчикам районной газеты «Сталинская трибуна» своевременно возобновить подписку.

Подписная плата с 1 апреля устанавливается следующая: на 1 год — 9 руб. 60 коп., на 5 месяцев — 4 руб. 80 коп., на 3 месяца — 2 руб. 40 коп., на 1 месяц — 80 коп.

Отдел распространения печати связей.